PAGE  
3

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
(Servizi sociali)

VERBALE N. 34 DEL SOPRALLUOGO IN DATA 13 LUGLIO 2009
(Resoconto sommario)

RIGO Gianni  

(Presidente)

(Presente)

IMPERIAL Hélène

(Vice Presidente)
(Sostituita, per delega, dal

Consigliere ROSSET) 

RINI Emily


(Segretario)

(Malattia)

CRETAZ Alberto




(Presente)

LANIECE André




(Presente)

Maquignaz gabriele



(Presente)

MORELLI Patrizia 




(Presente)

Partecipa il Consigliere ROSSET.

Assiste al sopralluogo Sonia GRIECO, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 17.20 ad Aosta, presso il parcheggio dei Consiglieri, per procedere alla visita dell’Osservatorio astronomico secondo il seguente programma:

· ore 17.00: 
partenza dal parcheggio dei Consiglieri;
· ore 18.00: 
arrivo all’Osservatorio astronomico, presentazione e visita della struttura, osservazione del Sole e spettacolo al planetario;
· ore 20.15: 
cena di lavoro;

· ore 21.45: 
osservazione della volta celeste in Osservatorio;

· ore 23.30: 
rientro in sede.

La Commissione raggiunge la Sala Conferenze sita nella struttura del Planetario alle ore 18.15, accompagnata dal Prof. Bertolini, direttore dell’OAVDA, dal sig. GRANGE, Sindaco del Comune di Nus, dalla Sig.ra VARDA e dai Sig.ri MONTESANO e CRETIER, componenti del Consiglio di Amministrazione dell’OAVDA, e dai Sigg.ri CALCIDESE, BERNAGOZZI, CARBOGNANI, DAMASSO, ricercatori dell’OAVDA.

Il Sig. GRANGE fa un breve excursus storico sulla nascita dell’Osservatorio Astronomico della Valle d’Aosta ed informa che da pochi giorni è stato inaugurato ed è entrato definitivamente in funzione il Planetario.

Riferisce di avere l’intenzione di proporre, in sede di Consiglio comunale, l’istituzione di un servizio gratuito di navetta per il trasporto dei visitatori nelle strutture interessate con percorrenza Nus/Saint-Barthélemy e viceversa.

La Sig.ra VARDA, nel ringraziare la V Commissione consiliare del suo particolare interessamento all’Osservatorio astronomico regionale, reputa che sarebbe opportuno creare intorno allo stesso una sorta di lobby da parte di soggetti pubblici o privati che creda nella operatività e nello sviluppo di tale struttura, al fine di raggiungere una certa autonomia finanziaria della stessa e poter offrire così una maggiore stabilità lavorativa ai ricercatori che attualmente agiscono in situazione di incertezza e di precariato.

Il Prof. BERTOLINI illustra ampiamente le slides, di cui fornisce anche copia cartacea, che riguardano, in particolar modo, la struttura dell’Osservatorio - la quale è composta da quattro corpi principali: la terrazza scientifica, il laboratorio eliofisico, la cupola principale e la terrazza didattica - e le relative attività istituzionali, tra cui la ricerca scientifica, incluso il sostegno a tesi di laurea ed a dottorati di ricerca, la didattica che comprende l’insegnamento delle scienze astronomiche nelle scuole e la divulgazione delle scienze astronomiche.

***

Si dà atto che alle ore 19.45 la Commissione prosegue la visita nella sala di proiezione del Planetario per assistere alla riproduzione dello spettacolo “Il cielo di Lignan” e che alle ore 20.30 raggiunge il ristorante Cuney per la cena di lavoro.

***

Si dà atto che alle ore 22.00 la Commissione procede al sopralluogo dell’Osservatorio astronomico in cui vengono mostrati il telescopio principale, la terrazza principale nella quale sono localizzati sette telescopi per uso visuale e la terrazza scientifica ove sono a disposizione tre telescopi e altri strumenti per l’attività di ricerca e le osservazioni degli astrofili.

***

Si dà atto che alle ore 23.30 termina la visita di lavoro.

Letto, approvato e sottoscritto.

         il presidente
il consigliere segretario

               (Gianni RIGO)
                   (Emily RINI)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)
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